

Informațiuni

Cu referire la ord. Min. Muncii Nr. 48276 din 9 Iulie a. c. și al Insp. Muncii din localitate prin care ne interzice lucrarea în ziua de Duminică, noi până la tranșarea definitivă a apariției de Duminică noaptea, suspendăm apariția gazetei.

TOKIO. — Toate partidele parlamentare au adoptat, de comun acord, o rezoluție prin care cer guvernului japonez să ia măsuri energice în China de Nord.

Rezoluția subliniază că întreaga națiune japoneză susține guvernul în acțiunea și în principiile sale față de China.

În aceeași ședință, toate partidele au votat în unanimitate proiectul de buget suplimentar destinat să acopere cheltuielile impuse de conflictul din China de Nord.

TOKIO. — Generalul Ciang Tsu Ciang, succesorul generalului Sung Ce Yuang la președinția provinciilor Hopei, a demisionat din această funcțiune.

LONDRA. — Din sursă autorizată, se anunță că începerea conversațiilor anglo-italiene a fost fixată pentru începutul lunii Septembrie la Roma, când și d. Mussolini va fi prezent în capitala Italiei.

Conversațiile vor fi duse de contele Ciano și ambasadorul englez, sir Erik Drummond.

NEW-YORK. — Jucătorilor echipei din „Cupa Davis” li s'a făcut o primire triumfală cu ocazia sosirii lor la New-York. Ei au fost sărbătoriți în mod oficial în hotelul „Wanderbilt”, unde a fost prezent și fondatorul Cupei, d. Swight Davis.

PARIS. — Ministerul de Comerț anunță că d. Francois Chapsal, ministrul de comerț, va semna în curând mai multe decrete vamale importante, prin care se crează noi contingente la import și se sporesc acuarelele contingente.

Aceste decrete fac parte din planul de redresare a economiei și sunt menite să aperse industria națională și să-i sporească producția.

În păturile din departamentul Seine-et-Oise au izbucnit mari incendii provocate de căldura excesivă.

Peste 500 hectare de pădure au fost mistuite până acum de flăcări.

Sâmbătă după amiază, în prezența dlui Jean Zay ministrul educației naționale, s'a ținut ședința solemnă de deschidere a celui de al 19-lea congres al Confederației naționale a studenților.

La congres participă 250 studenți străini, reprezentând 40 de națiuni.

D. Camille Chautemps, președintele consiliului de miniștri a primit succesiv pe dnii Johaux și Gignour, primul secretar al organizației Confederației Generale a Muncii, iar secundul secretar al Confederației Generale a Patronatului.

Intrevederile s'au purtat asupra proiectelor economice în curs de pregătire.

ZURICH. — Congresul sionist a decis ca discuția chestiunilor de politică să se facă separat de discuția generală.

ROMA. — Agenția Stefani anunță că guvernul a luat dispoziția ca pătrunderea presei engleze în Italia să fie din nou permisă.

BERLIN. — Agenția Havas transmite: Poliția politică a confiscat numărul de 5 August al ziarului „Daily Examiner”, pentru că publicase în prima pagină fotografia unui avion german doborât de republicani în sectorul Madrid și fotografia echipajului acestui avion.

Ziarul indică și numele membrilor echipajului: Walter Schellhorn, manipulantul mitralierei, sergentul Hermann Schmidt, radio-telegrafist, locotenentul Seidl și pilotul Georg Kohl.

Același ziar a publicat de curând un interviu al corespondentului său cu sergentul Schmidt.

VARȘOVIA. — Ziarele anunță că miliardarul american Pierpont Morgan va sosi în curând în portul Gdynia, unde se va opri câteva zile.

MOSCOVA. — Printr'un decret publicat Sâmbătă, se reiază o nouă modalitate de recrutare rapidă a tinerilor ofițeri.

Tinerii cari nu au terminat încă școala militară, dar cari au urmat anumite cursuri reduse speciale, sau cari dovedesc că au anumită instrucție generală, vor putea fi numiți sublocotenenți.

BUDAPESTA. — Un avion de turism s'a prăbușit în apropiere de Nyiregyháza, din cauze necunoscute.

VIENA. — Respingând cererea de pensie alimentară intentată de un tată sărac fiului său natural, Curtea de apel — confirmând o sentință a tribunalului — a statuat că raporturile juridice dintre părinți și copiii lor naturali sunt cu totul altele decât acelea cu copiii legitimi, — mai ales când e vorba de raporturile între tată și fiu.

BUCUREȘTI

M. S. Regele se inapoiază în țară azi dimineață. Suvranul va fi primit de membrii guvernului și de autoritățile civile și militare.

Ministerul de interne a trimis tuturor prefecturilor din țară o circulară, prin care le face cunoscut că, în colaborare cu Camerele de agricultură, să aleagă câte o comună din județul respectiv, pentru creșterea obștei de comasare.

BRAȘOV. Sâmbătă după amiază parchetul militar al corpului 5 armată a arestat pe studentul Ion Ghimbășan, comandantul unei tabere de legionari din Azuga, acuzat că instigă populația la rebeliune, pe teritoriul stării de asediu.

El mai este acuzat de o serie de fapte de o gravitate excepțională, penalizate de actualele legiuri.

Ion Ghimbășanu era comandantul legionarilor de pe Valea Prahovei, iar la Azuga, el organizase o tabără de muncă.

Studentul era de multă vreme următor pentru acțiuni grave contra situației statului.

ARAD

Dela 1 August până azi s'au înregistrat în orașul nostru 2 cazuri de tifos, 12 dezinterie, 2 paralizie infantilă și 5 mușcări de câini din care trei au fost transportați la Institutul Pasteur.

Un grav accident de circulație s'a înregistrat, în strada Coșăniceanu—Șaguna. Copilul Petru Nica, din str. Fabricii, călătorea cu autobusul no. 8. Voind să coboare nu a așteptat până ce autobusul se oprește ci a sărit, fără ca să fi putut fi oprit la timp de șofer sau taxator. Cu grave leziuni corporale a trebuit internat la spitalul de copii.

Noi nu ne amestecăm, deocamdată, în fiertura care clozește în cazanul satanei dela Teatrul Maghiar din localitate, dar totuși am dori să fim informați, că din ce motiv a fost înlăturat dela Teatrul d. Inke — care după cât știm se bucură de o bună reputație.

Nu cumva este la mijloc un capriciu al unei haldoace?

TIMIȘCARA

Seara trecută doi trecători au descoperit lângă parcul rozelor din cartierul Cetate, cadavrul unui soldat. Indată au fost anunțate autoritățile militare cari au făcut cercetări pentru stabilirea identității cadavrului. În urma cercetărilor s'a găsit că, cel mort e identic cu soldatul Traian Luca, dintr'un regiment din localitate. Nefericitul soldat și-a pus capăt zilelor luând o mare cantitate de sodă caustică.

După cum se știe zilele acestea judecătorul de instrucție, care cercetează fraudele dela Banca Federală Timiș-Torontal, din localitate, găvind că e cazul ca defraudatorii Constantin Băbeanu, fostul director al instituției, Ion Marcu, fostul casier și Ion Râmpu, fostul contabil, trebuiesc menținuți și pe mai departe în prevenție, a prelungit mandatele de arestare pentru încă 30 de zile. Cele trei mandate au fost confirmate de către completul de vacanță al tribunalului Timiș-Torontal.

Contra sentinței tribunalului s'a făcut apel la camera de punere sub ocuzare, de pe lângă Curtea de apel.

Sâmbătă, Camera de punere sub acuzare a confirmat și ea mandatele, astfel că cei trei arestați vor mai sta în prevenție încă 30 de zile.

ORADEA

Un foc mare a izbucnit noaptea trecută la un stog de paie de pe hotarul comunei Tinca (Bihor). Fiind așezate pe aceeași arie stogurile mai multor săteni, focul amenința să ia proporții mari, dar au sărit ceilalți locuitori ai satului în frunte cu jandarmii și au reușit cu mare greutate să-l stingă.

CLUJ

După oboseitoare investigații poliția clujeană a reușit să aresteze eri pe renumitul pungaș Cereac Ștefan. În ultimul timp el săvârșise mai multe furturi în localitate, dispărând apoi după fiecare ispravă, fără să poată fi prins.

El avea obiceiul să pătrundă noaptea în locuințele oamenilor mai bogați, de unde lua bani și obiecte de valoare, pe cari le plasa în alte orașe. Orice atac al său era precedat de un studiu la fața locului nevoind să dea lovitură pe degeaba.

Tânărul Ioan Georgiu, de profesiune câmpar, în etate de 31 ani, a fost descoperit eri dimineață în parcul „Bărnuțiu”, zăcând într'un lac de sânge.

Din cercetările făcute s'a constatat că el a fost atacat de mai mulți agresori cari, după ce i-au aplicat mai multe lovituri de cuțit, au dispărut.

Murături de castraveți numai cu oțetul de vin încercat

„VINOȚET”
produsul Cooperativei podgorienilor din Arad,
Str. Cloșca 1. Telefon 10-64

Croitoria pentru domni MOSKOVITZ
Arad. Asortiment bogat

Cetiți
„Drapelul”

Comunicat relativ la amărățile de studii

I. Tinerii clasei 1938 însumați cu termen redus cari doresc a fi amânați de serviciul militar pentru continuarea de studii, vor depune sau trimite prin scrisoare recomandată la Cercul de Recrutare respectiv.

1. Până la 15 August inclusiv:

O cerere timbrată care va cuprinde obligatoriu următoarele date:

Numele și pronumele, domiciliul stabil (unde va primi comunicările) data și locul nașterii, contingentul, Cercul de Recrutare, școala pentru care cere amânarea, localitatea unde se află acea școală, anul școlar în care este înscris.

Tânării cari nu depun cererea până la data de 15 August, 1937 inclusiv, perd dreptul la amânare și vor fi încorporați la 1 Noembrie 1937.

II. Până la 31 Iulie ale anului următor celui care a depus cererea de amânare (adecă până la 31 Iulie 1938):

a) Un certificat unic de înscriere, frecvență și activitate școlară (după modelul trimis facultăților și academiilor din țară și atașatilor militari).

b. Declarațiile Model A și B și recipisa de plata taxei militare pe anul pentru care a cerut amânarea.

Tânării cari nu depun aceste acte, vor fi încorporați la 1 Noembrie 1938.

II. Tânării claselor mai vechi decât clasa 1938, cari au solicitat amânare de studii pentru anul 1936-1937, vor trebui să depună până la 31 Iulie 1937 actele prevăzute la punctul 2.

Cei ce nu le depun vor perde dreptul la amânare pentru viitor și vor fi încorporați la 1 Noembrie 1937.

Acști tineri, dacă nu împlinesc până la 1 Noembrie 1937, vârsta de 27 ani, iar mediciștii, veterinarii și farmaciștii 29 ani și mai au nevoie de amânare pentru continuarea de studii și pe anul 1937-1938, pentru a obține aceasta amânare, trebuie să depună sau să trimită

1. Până la 15 August inclusiv:

O cerere timbrată care va cuprinde obligatoriu următoarele date:

Numele și pronumele, domiciliul stabil (unde va primi comunicările) data și locul nașterii, contingentul, Cercul de Recrutare, școala, pentru care cere amânarea, localitatea unde e află acea școală, anul școlar în care e înscris.

Tinerii cari nu depun cererea de amânare până la data de 15 August 1937, inclusiv, perde dreptul la amânare și vor fi încorporați la 1 Noembrie 1937.

2. Până la 31 Iulie ale anului următor celui care a depus cererea recomandat Cercului de Recrutare respectiv:

a) Un certificat unic de înscriere frecvență și activitate școlară, (după modelul trimis facultăților și academiilor din țară și atașatilor militari).

b) Declarațiile Model A și B și recipisa de plata taxei militare pe anul pentru care a cerut amânarea.

Cei ce nu depun cererea de amânare dela punctul 1, vor fi încorporați la 1 Noembrie 1937.

Cei ce depun cererea dela punctul 1, dar nu depun până la 31 Iulie 1938, actele dela punctul 2, vor fi încorporați la 1 Noembrie 1938.

III. Certificatele de studii și cererile de amânare, trebuiesc depuse sau trimise numai la Cercurile de Recrutare.

Cele depuse la minister nu vor fi luate în considerare.

IV. Nu e vor lua în considerare pentru jutsificarea nedepunerii la timp a actelor, certificate medicale de boală, întrucât actele pot fi aduse la cere, de ori ce persoană sau trimise recomandat prin poștă.

Cei cari depun actele la Cercul de Recrutare, vor cere să li se elibereze numărul de înregistrare, sau vor păstra recipisa dela poștă, în cazul când actele au fost trimise recomandat.

V. Aceste dispozițiuni privesc și sunt obligatorii și pentru tinerii cari studiază în streinătate.

Comandantul Cerc. Recr.
Arad: Colonel C. EFTIMIU

In grădina „EDEN”

Mâncări și băuturi excelente!
Atmosferă plăcută. Prețuri
eftine. — D A N S. — Deschis până în zori
Restaurantul A U E R
ARAD, Strada Cercetașilor 2. TELEFON 2179

Concediul v'a împiedecat să cumpărați lozuri?

Cu 250— Lei
puteți începe șirul complet al acestei loterii.
Adresați-vă cu încredere la
Colectura Oficiala
Arad, I. Olariu, Str. Brătianu No. 3.

Cinema CORSO Arad

Telefon: 2065

Dela orele 3

Program dublu!

**I. Evantatul D-nel
Windermere**

Cu: Lil Dagover

II. Sploana din Petrograd

(E s c a p a d a)

Cu: Renate Müller și Georg Alexander

Intrarea: Lei 15.—, 20.—

Cinema URANIA Arad

Telefon 12-32.

Dela orele 5, 7.15 și 9.30 fix

Program dublu!

Prețuri reduse!

I. Simfonia slavă

II. Stan și Bran

„GEMENII”

Bateria

GIF

Select Telefon: 18-84
Orele 5, 7-15 p. m.

CENTRAL (Grădină)
Ora 9.30 seara

Desonorata

In rolul principal
Marlene Dietrich
Taxe de intrare lei 21 și 15

Desonorata

In rolul principal
Marlene Dietrich
Taxe de intrare lei 21 și 15

Dece nu e bun săpunul „Lyon“?

In posesiunea mai multor reclamanți că săpunul așa numit „Lyon“ nu este bun, — pentru a ne convinge și noi, — am cumpărat o bucată de la o parfumerie din localitate în greutate de circa 450 grame cu prețul de 16 lei.

Săpunul, — care se află la redacția noastră, — într-adevăr nu este bun, fiindcă se sfărâmă în bucă-

țele mici, iar luând în considerare că o bucată de 150 grame costă 10 lei este și foarte scump. La orice măcelar se găsește săpun cu 20 lei kilogramul și este cu mult mai bun.

Probabil că inginerul chimic care fabrică acest săpun scump și prost posedă faimoasa diplomă cu mențiunea: „Gut für Orient!“

Primăria Municipiului Arad
No. 9681—1937.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, — că Primăria Municipiului Arad, —

in ziua de 28 Septembrie 1937
ora 11 a. m.

va ține în biroul Serviciului economic, camera No. 59, licitațiune publică cu oferte închise și sigilate, pentru vânzarea alor cca 40.000 kgr. țesături vechi și cca 3000 kgr. țesături vechi rămase din demontarea vechilor vagoane de tramvai și autobuse demontate, conf. caetului de sarcini.

Licitațiunea se va ține în camera No. 59 a Primăriei în orele de serviciu.
Arad, la 6 August 1937.
Primăria.

Publicație de licitație

In baza execuției de escontare efectuată în ziua de 3 Iulie 1937 în baza deciziei Judecătorei Mircea Arad cu Nr. 6227—937 obiecte sechestrate în procesul verbal de execuție Nr. G. 6449—937, 1 bufet, 1 trine, masa rotunda, etc., prețurile în suma de 19.000 lei cuprinse în favorul lui Piti Petru repr. prin. r. Gustav Zeiner avocat în Arad, în camera nr. 59 a Primăriei în ziua de 23 Iunie 1937. precum și

spesele stabilite până în prezent se vor vinde la licitație publică în Arad, Bul. Carol Nr. 42, etaj II, în ziua de 28 August 1937, ora 17 d. m. conform art. de lege LX paragrafului 107 și 108 din anul 1881 al legii exec.

Acesta licitație se va ține și în favorul lui.

Arad, la 5 August 1937.

Șef portărel:
INDESCIFRABIL

Excursii în Franța, Italia, Grecia, Turcia, etc.

Asociația Academică, România, în dorința de a da posibilitate membrilor ei, precum și studenților și intelectualilor din toate regiunile sociale de a vizita:

1. Expoziția internațională de la Paris și nordul Italiei cu Venetia, Milano, lacul Como și Belgia — Parisul și împrejurimile lui: Versailles, Malmaison, Fontainebleau, precum și Coasta de Azur: Nisa, Cagnes, Menton, Monte Carlo, Monaco, etc., organizează în anul vacanței 2 mari călătorii de agrement cu plecarea din București la 1 August și 12 Septembrie 1937. Durata fiecărei este de 20 zile. Participarea este de Lei treisprezece mii una sută pentru studenți și treisprezece mii două sute pentru particulari. Locurile sunt strict limitate.

2. Excursii în Grecia și Turcia în zilele 16—28 August 1937, cu vizita Istambulului — Pireu — A-

thina (Acropolis) Marathon — Kifisia — Corinth — Daphni — Eleusis — Efiale — Vulcagieni — Phalero — Cap — Sunion. Prețul este de lei patru mii două sute cinci zeci pentru studenți și patru mii nouă sute pentru particulari.

In prețul de participare se cuprinde Pașaport — Transport — întreținere — program.

Dr. I. Chindler
medic-primar oculist
Arad, Strada Vasile Alexandri Nr. 1, plecând în concediu de vară, suspendă consultațiile de ochi pe timpul dela 29 Iulie, până la 31 August a. c.

Scandaloasa ședință a Comisiei Interimare Arad

ARAD. — In ședința Comisiei Interimare din 28 Iulie ziarele minoritare au făcut mare vâlvă, cu d. avocat dr. I. Sporea, la discutarea unui apel făcut de Primărie fa contra desmembrării unui intravilan de 150 st. p., efectuată pe cale judecătorească D. Tatu, referindu-se la regulamentul edilitar rămas moștenire dela vechiul regim maghiar, a fost de părere ca să se pună capăt abuzurilor și să nu se mai admită desmembrări sub limita prevăzută în acel faimos regulament edilitar, cere de altmăduri, care de altmăduri azi în vigoare este abrogat.

Dacă s'au făcut greșeli în trecut, nu trebuie să se mai repete azi. D. Tatu uită însă

Primăria Municipiului Arad

ad. Nr. 15.613—1937.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, că Primăria Municipiului Arad, —

in ziua de 31 August 1937, ora 11 a. m.

va ține în biroul Serviciului economic (primăria camera nr. 59) licitațiune publică cu oferte închise și sigilate, pentru concesionarea exploatarii (arendării) chioșcurilor de ziare proprietatea municipiului, din Piața Avram Iancu, Bdul Regina Maria colț cu str. Alexandri, Bdul Regina Maria colț cu str. Horia și Bdul Regele Ferdinand, colț str. Crișan.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu art. 88—110 din legea contabilității publice și potrivit normelor de licitații în vigoare.

Ofertanții cari vor participa la licitațiune vor depune odată cu oferta, în plic separat și o garanție provizorie de 5% din taxa anuală oferită pentru toate chioșcurile, în numerar sau efecte garantate de stat, iar oferta poate fi făcută numai în baza caetului de sarcini (condițiuni speciale) care poate fi văzut în camera nr. 59 a primăriei în orele de serviciu.

Arad, la 6 August 1937.

La Oradea

folosiți hotelul și băile

Rimanoți

apă caldă și rece
Băi de aburi, cadă și băi zăpezii. Coafor, masaj și pedicură. — Telefon 147.
Autocar în gară la toate trenurile.
Prețuri foarte reduse

de nevoile oamenilor săraci, uită că acel faimos regulament întocmit de regimul maghiar acum 40—50 ani nu mai corespunde nevoilor actuale. Oamenii săraci, care posedă în indiviziune câte un intravilan de 150 sau 200 st. p., zidindu-și case pe totul comun, caută să se debaraseze și să iasă din indiviziune, rămânând fiecare proprietar exclusiv pe porțiunea sa.

D. Tatu susține că, dacă s'au făcut greșeli în trecut, acestea nu trebuie să se mai repete. D. Tatu când susține așa ceva sau e naiv, sau e de rea credință!

Nu tocmai în trecutul prea îndepărtat, în 18 Iunie 1937 sub No. 16.365—937 al Primăriei, d. Tatu — sub iscălitură proprie — a aprobat desmem-

brarea unui intravilan fără să se afle case pe el, 2 parcele distincte de 52 st. p. și de 89 st. p. în str. Remus, deci mult sub limita prevăzută de acel faimos regulament, la care face trimitere.

Sunt sute de cazuri, de asemenea natură, și dacă ține cu ori ce preț d. Tatu să i-le amintim, ne vom da osteneala și le vom căuta pe toate la Cartea funduară, cari au fost aprobate de d-sa, și îl asigurăm că vom afla mai multe iscălituri numai d-sa.

Atunci să nu se mai susțină, că au fost o greșeală sau două, ci sistematic s'au aprobat desmembrări sub limita prevăzută de faimosul său regulament edilitar, de tristă moștenire.

Deocamdată atât.

Viza biletelor de băi la înapoiere se va face fără nici un fel de dovadă

Cu începere de Joi 6 August c. Regia autonomă a căilor ferate, a desființat obligativitatea pentru vizitatori de a sta într-o stație balneo-climaterică cel puțin opt zile, spre a beneficia de gratuite sau de 50 la sută la înapoiere, biletele care au servit la ducere putând fi vizate imediat pentru înapoiere.

Totodată dispozițiunile relative la vizarea biletelor la înapoiere pe baza chitanței sau adeverinței de plată taxei de cură în stațiunile balneo-climaterice, — măsură care urma să intre în vigoare pe ziua de 15 August — se suprimă, deci la viza biletelor nu se va cere nici o dovadă.

In legătură cu accesul călătorilor în automotoarele, cari circulă pe distanța București-Constanța-Carmen Sylva și București-Brașov, Re-

gia autonomă a căilor ferate a dat erii dispozițiuni complimentare cu privire la condițiunile de călătorie în aceste automotoare.

Astfel se va putea călători în aceste trenuri, cu următoarele legitimații de călătorie:

1. Cu bilet de cl. I-a sau II-a cu preț întreg.
2. Cu jumătate de bilet clasa I sau cl. II-a pentru copii.
3. Cu bilete cl. I-a sau cl. II-a cu preț întreg care au ca destinație o stație balneară sau climaterică și sunt vizate de stația de înapoiere.
4. Cu bilete cl. I-a sau II-a cu 50 sau 75 la sută reducere pe baza carnetelor de identitate neadmițându-se însă eliberarea unui bilet de cl. II-a cu reducerea pe baza unui carnet valabil la cl. I-a.

Dacă vreți ca visul să devie realitate...



Loteria de Stat

Cumpărați lozurile norocoase ale

CLASEI II-a

TRAGEREA LA
15 AUGUST 1937

București
Paris
Berlin
Londra
Viena
Budapesta

... și cu vaporul peste ocean în...

America
Asia
Africa

Frumoasă este lumea!

PAGINA SPORTULUI

Pregătirile Gloriei

Cu 25 de jucători, pășește Gloria în lupta divizionară

ARAD. — Gloria se pregătește cu deosebită intensitate, în vederea noului campionat divizionar. Acestea se pot constata din bogatul program alcătuit de d. Gheorghe Bozgan, care a primit interimatul Gloriei în timpul cât d. Blaga și ing. Tripa vor lipsi din localitate. Președinții Gloriei sunt plecați în concediu pentru mai mult timp.

După matchul dela Brad, Gloria va întâlni în două Dumineci consecutive, pe Chinezul și Vulturii din Lugoj. Duminecă, Gloria se deplasează la Timișoara, unde întâlnește pe Chinezul, iar în 22 August înfruntă la Lu-

goj, rezistența Vulturilor. Sportivii din jurul Gloriei, poate n-au primit cu bucurie acest program, însă d. Bozgan este de credința că în deplasări va putea verifica mai bine posibilitățile jucătorilor. După aceste jocuri, d-sa va face o amănunțită dare de seamă comisiei de specialitate a Gloriei, după care, împreună cu antrenorul, vor alcătui formația care inaugurează campionatul național, ce începe în 29 August.

25 DE JUCĂTORI LEGITIMAȚI PE GLORIA

Galben-albaștri dispun pentru anul acesta de 25 de ju-

cători. Pentru toate porturile Gloria dispune de rezerve bune.

Iată total de jucători legitimați de Gloria:

PORTARI: Theimler și Szomer.

FUNDAȘI: Variasi, Volentir, Adoc, Jac și Băneșiu.

MIJLOCASI: Lupaș, Dobra, Baici, Mihailovici, Faur, Weichelt, Spaci și Zabb.

ATACANȚI: Chereșlădean, Tudor, Rohan, Fritz, Mercea, Micola, Igna, Mărienuț, Henegar și ???!

SGA și-a întărit cadrele Lăudabila activitate a dlui dr. Aurel Botiș, președintele societății

ARAD. — SGA, una din grupările merituoase din categoria onoare și totodată cea mai veche grupare din țară, este pe cale să înfaptuiască o mare mișcare în rândurile echipei de football.

Comitetul a hotărât în ultima ședință reamatorizarea echipei, încât băieții să facă sport pentru sport. Aceasta a fost inițiativa d-lui președinte dr. Botiș. Interesul conducătorilor este de a menține și pe mai departe prestigiul acestei societăți cu un trecut atât de frumos. Pentru aceasta au făcut câteva achiziții importante.

În sezonul acesta, SGA dispune de următorul lot de jucători: Márki, Klein, Palásti, Müller, Tamașovici, Csányi, German, Szegedi II, Szerb, Szabó, Wagner, Tóth II, Kecskés, Heller, Metz, Kurila, Laboda, Reisz, Kornacker și Kertész.

Cele 12 echipe mari formează

Liga națională română de football

Reprezentanții a 12 grupări: Venus, FC Rapid, Ripensia, Gloria, AMEFA, Victoria, Juventus, Chinezul, Sportul Studentesc, Unirea Tri-color și Crișana (lipsește doar delegatul grupării Universitatea?) s-au întrunit Vineri înainte de amiază la sediul clubului Venus, ședința fiind prezidată de d. av. Al. Eladescu, unul dintre inițiatorii acțiunii.

Președintele Venusului a arătat rostul și scopul acestei adunări, subliniind că ea nu este prima și că constituie de fapt o continuare a ședinței ținute la Timișoara.

A luat apoi cuvântul d. Liviu Iuga, care a făcut un examen succint al întrevederilor avute până în pre-

zent cu factorii conducători ai federației. Dsa a referit asupra convorbirii pe care a avut-o la Eforie, cu d. V. V. Tilea, arătând că președintele FRFA, se menține la formula unei diviziuni naționale formate din două serii a câte 10 echipe.

„Această formulă — a spus dsa — nu ne poate însă satisface pe nici unul dintre noi. Inseamnă să semnăm de bună voie propria noastră condamnare la moarte. Măcar dacă moartea noastră ar folosi unui interes superior al acestui sport — am accepta poate moartea cu resemnare. Dar noua divizie nu va ajuta nici la progresul celor câteva regiuni promovate.

Campionatul, cu distanțele lui enorme, nu poate avea succes nicăeri. Nici la București, nici la Timișoara, nici la Cernăuți, nici la Petroșani. Noi trebuie să ne opunem cu toate forțele noastre. Iată pentru ce ne-am întâlnit aci. Să încercăm să ne salvăm!”

După expunerea dlui Iuga, ședința a fost suspendată. Erau orele 2.

Toți cei prezenți au luat masa la restaurantul Modern. La orele 5 a avut loc o nouă ședință în care, după ce s'au ascultat mai multe propuneri, s'a căzut de acord asupra hotărârii de a se înființa a „Liga Națională Română de Football” — independentă de FRFA, dresându-se și un proces-verbal de reprezentanții celor douăsprezece grupări mari.

CABARETUL

„CORNUL VĂNĂTORULUI” DANCING BAR

Programul
pe luna August 1937

THE 3 LADIES trupă de girls

Anicuta Nitulescu

Etta Niculits

Elisabeta Christea

The 4 „NERMEȘAN”
Vocal-band

Incheierea cursului dela Sf. Gheorghe

Străjerest

Acum câteva zile a luat sfârșit, la Sf. Gheorghe, cursurile de comandați străjeri a celei de XXXII serii, deci mai multe mișcări până acum, dacă luăm în seamă că numai această serie a avut un auditoriu de peste 230 persoane, dintre profesori, medici, ofițeri, funcționari superiori și institutori.

Această școală, așezată în mijlocul secuimii, a radiat naționalismul și a dat exemplul muncii românești. În fruntea centrului de inițiere Sf. Gheorghe, se află Lt. Col. Petre Păun, un mare român și vajnic luptător pentru propășirea tineretului, iar ca director de studii pe d. profesor Bronzetti, un remarcabil pedagog și gânditor, care din primele momente s'a bucurat de simpatia tuturor cursiștilor.

La incheierea acestui curs, d. Major Teofil Sidorovici, adjutant regal și secretarul O.E.T.R.-ului, a ținut o frumoasă conferință, din care dăm următorul pasagi:

„S'au instituit uzine unde vin toți fiii neamului cari au voința și dragostea să asigure prin educație generațiilor perfecționarea în toate. Datorii suntem deci să cotribuim fiecare în ceva la înălțarea sufletului românesc și să ne alăturăm credinții care vine chiar dela capul țării, dela M. S. Regele Carol II.

Ne vom cunoaște după faptele noastre, nu după vorbe. Noi nu cunoaștem clase sociale, toți suntem o unitate care alimentăm ideea străjerască de redresare a neamului.

Cine știe a pătrunde își dă seama de opera noastră, iar noi știm căm intrat pe făgașul adevărului și mergem cu pași repezi spre scopul final, știm unde vrem să ajungem după un plan strategic dar pe etapa intermediară, cu diferite probleme care se rezolvă treptat mărind astfel luptătorii credinței străjeresti. E o plăcere și o datorie a se găsi în rândurile aceluia ce înțeleg mișcarea și care se găsesc astăzi în cele 3 centre, — Breaza, Predeal și Sf. Gheorghe. — așezate în inimă țării, de unde pulsează noul suflet spre marginile ei firești. Câte asociații n'au fost? Străjeria însă e izvorâtă din nevoia neamului nostru românesc; ea e o haină din înpe corpul nostru de român, ține cont de ritmul vremii și trebuie să reziste cele două legi una a Of. de ed. a tineretului și alta a premilitarilor au dovedit că în țara noastră se poate face ceva ce va schimba fațada țării. Matca țării e croită, începutul e bun și va merge bine înainte, pentru că în capul ei este ocrotitorul, animatorul, Suveranul țării, A-

cela care fără preget e de vârstă deasupra și care nu vrea decât progresul. Mișcarea formulată de un consiliu permanent și oricare trebuie să respecte decizia acestui consiliu, convins de adevărul utilitatea mișcării... Și bunii români au înțeles gândul Suveranului.

Intreg corpul didactic format o armată instruită de aceleași gânduri și simțiri care va pleca să-și îndeplinească misiunea lor de apăsători străjeri. Aceasta e școala națiunii, toți vor intra în mișcarea străjerască; familia, școala, societatea, cu toate asociațiile ei componente. Neamul nostru se regenerează prin retrăirea tradițiilor și atunci mișcarea noastră cu aceleași elemente veche voeste să clădească ceva nou cu ajutorul familiei, școlii, voeste clădirea tipului de visat de noi.

Nu tip militar, sau sportiv, sau filozof, ci tipul adevăratului român, cetățean echilibrat, crescut în legi morale, patriot, naționalist lucrând, răscolind și făcând ceva din pământul țării. Idealul național a fost alina acum, idealul e consolidat și perfecționarea în toate direcțiile, țărănul să fie fecund, holdeie bogate, gospodării bine îmbrăcați. Fiecare munca și la locul lui, după merit, iar noi să luptăm pentru forma noul ideal. Cu toții ne entuziasmăm de această mișcare să avem în suflet un foc continuu de muncă sistematică pentru gospodăria satelor noastre”.

Odată cu terminarea cursului fiecare comandant străjer s'a simțit pătruns mai mult de marele devăz, de ideea lui următoare, organizația străjerască.

Deasemenea, s'a pccelluit pe todeauna legământul celor 23 comandanți, la mormintele necunoscuți din Brașov, prin care te de adevărat apostol al comandant Păun, cari auzind vorba nenorocită a celor cădeți te de eroi români înmormânta acolo, fiind uchiși mișcește de și ungerii din Brașov; au sălănana mormintelor lor, făcându-rământ că vor lupta până la sit, făcându-și datoria de bunmâni și creștini.

Astfel vor începe munca lor comandanți, pe baze naționale profund morale, începând cu Septembrie.

I. I. — T.

Lemne de foc cu preț avantajos la AUFRII
depozit de lemne lângă grădina Orașului.
Membru la Consum și în nirea Telefon

MOBILE „GARAI” bune, ieftine, și cu înlesniri de plată la modern
„HALA DE MOBILE” Arad, Piața Avram Iancu No.